
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

ΑΦΙΞΗ ΤΟΥ ΠΑΤΡΙΑΡΧΗ ΚΥΡΙΛΛΟΥ ΣΤΗΝ ΚΟΥΒΑ

Την επίσημη επίσκεψη στις χώρες της Λατινικής Αμερικής πραγματοποιεί από 11 Φεβρουαρίου
2016 ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών κ.κ. Κύριλλος.

Την πρώτη χώρα, την οποία επισκέπτεται ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσσίας
είναι η Κούβα, όπου ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος αφίχθη με πρόσκληση του Προέδρου του Κρατικού
Συμβουλίου και του Υπουργικού Συμβουλίου της Δημοκρατίας της Κούβας κ. Ραούλ Κάστρο.

Πρόκειται για πρώτη στην ιστορία επίσκεψη στις χώρες της Λατινικής Αμερικής από έναν
Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών. Πριν την ανάρρηση στον Πατριαρχικό Θρόνο το 2009,
ως Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας ο
τότε Μητροπολίτης Σμολένσκ και Καλίνινγκραντ μετέβη στην Κούβα το 1998, το 2004 και το 2008
προσφέροντας τα μάλα στις επαφές με την χώρα αυτή και τις άλλες χώρες της Λατινικής
Αμερικής. Η παρούσα επίσκεψη επίσης περιλαμβάνει τις επισκέψεις στη Δημοκρατία της
Παραγουάης και την Ομοσπονδιακή Δημοκρατία της Βραζιλίας.

Πλησίον της σκάλας του αεροσκάφους στο Διεθνή Αερολιμένα Αβάνας Χοσέ Μαρτί τον
Προκαθήμενο της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσσίας υποδέχθηκε ο Πρόεδρος του Κρατικού
Συμβουλίου και του Υπουργικού Συμβουλίου της Κούβας κ. Ραούλ Κάστρο Ρους.

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος μίλησε στους δημοσιογράφους και ειδικότερα ανέφερε:

«Με θερμά συναισθήματα για τέταρτη φορά πατάω το έδαφος της Κούβας. Έφθασα με μια
επίσκεψη φιλική ως προσκεκλημένος του Αρχηγού της Δημοκρατίας της Κούβας, Προέδρου του
Κρατικού Συμβουλίου και του Υπουργικού Συμβουλίου κ. Ραούλ Κάστρο Ρους. Είναι μακρόχρονες
οι σχέσεις συνεργασίας και ειλικρινούς φιλίας μεταξύ των λαών της Κούβας και της Ρωσσίας.
Απευθυνόμενος προς τον Κουβανικό λαό θέλω να τονίσω ότι αυτά τα καλά συναισθήματα έναντι
στην Κούβα διατηρούνται και αυξάνονται σήμερα στη Ρωσσία», υπογράμμισε ο Πατριάρχης
Κύριλλος.

«Θα ήθελα να σας διαβιβάσω τα εγκάρδια συναισθήματα των Ρώσων και των λαών της ιστορικής
Ρωσίας. Εύχομαι πρόοδο στον Κουβανικό λαό και ευτυχία σε κάθε Κουβανό ξεχωριστά. Ο Θεός
δι΄ελέους Αυτού να σας συνοδεύει πάντα», έκλεισε ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος.

Ἐν συνεχείᾳ στις εγκαταστάσεις του αερολιμένος ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος είχε μια σύντομη
συνάντηση με τον κ. Ραούλ Κάστρο.

Σημειωτέον ότι από τους σημαντικούς σταθμούς του προγράμματος του Προκαθημένου της
Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσσάις στην Κούβα είναι συνάντησή του με τον Πάπα Ρώμης
Φραγκίσκο, η οποία θα λάβει χώρα στις 12 Φεβρουαρίου στο Διεθνή Αερολιμένα Χοσέ Μαρτί στην
Αβάνα. Η συνάντηση προγραμματίσθηκε λαμβάνοντας υπόψη τα δρομολόγια του Πατριάρχου και
του Πάπα, ο οποίος καθ΄οδόν προς το Μεξικό θα πραγματοποιήσει ενδιάμεση στάση στην
πρωτεύουσα της Κούβας. Μετά τη συνάντηση θα υπογραφεί Κοινό Ανακοινωθέν.



Το κοινό δελτίο τύπου του Πατριαρχείου Μόσχας και της Αγίας ΈδραςВ совместном πληροφορεί
ότι «η συνάντηση των Προκαθημένων της Ρωσικής Ορθοδόξου και της Ρωμαιοκαθολικής Εκκλησίας,
η οποία ετοιμαζόταν από πολύ καιρό, θα είναι πρώτη στην ιστορία και θα σηματοδοτεί ένα σπουδαίο
στάδιο στις σχέσεις μεταξύ των δύο Εκκλησιών». «Το Πατριαρχείο Μόσχας και η Αγία Έδρα
επιθυμούν το γεγονός αυτό να δώσει μήνυμα ελπίδας σε όλους τους ανθρώπους καλής θελήσεως
και προτρέπουν όλους του χριστιανούς να προσεύχονται θερμώς, ώστε με ευλογία του Θεού η
επικείμενη συνάντηση να φέρει καλούς καρπούς».

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/49763/
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